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ВСТУП

Актуальність. У сучасному світі, що постійно змінюється, здоров’я та

фізичний стан населення стали одними з найважливіших чинників, що

впливають на якість життя та соціальну стабільність. Середня вікова група, що

охоплює осіб від 35 до 55 років, стикається з численними викликами,

пов’язаними як із професійною діяльністю, так і зі змінами, що відбуваються в

організмі внаслідок старіння. З огляду на цю реальність, дослідження рівня

здоров’я та фізичного стану саме цієї групи є надзвичайно актуальним.

По-перше, вплив стресу, професійних навантажень та соціально-

економічних факторів на фізичний стан людей середнього віку вимагає

детального аналізу. Стрес у робочому середовищі, нестабільність на ринку

праці, а також збільшення обсягу інформації та технологічних вимог можуть

негативно позначатися на психофізичному здоров’ї. Це підкреслює

необхідність розробки і впровадження ефективних методик для оцінки та

покращення стану здоров’я, а також формування навичок подолання стресу.

По-друге, з огляду на глобальні тенденції старіння населення, зростає потреба

в глибокому розумінні специфіки здоров’я середньої вікової групи. Це

передбачає не лише медичний підхід, але й інтеграцію соціально-

психологічних аспектів, що впливають на загальний стан здоров’я. По-третє,

розвиток нових технологій у сфері охорони здоров’я та спорту створює

можливості для інноваційних підходів до моніторингу і покращення фізичного

стану. Використання новітніх засобів діагностики та корекції фізичних

навантажень може суттєво підвищити ефективність профілактики

захворювань і підтримки здоров’я.

Українські дослідники розглядають здоров'я та фізичний стан середньої

вікової групи населення з різних точок зору. Проведення досліджень щодо

здоров'я та фізичного стану цієї категорії відіграє важливу роль, а провідні
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науковці України, такі як Г. Кривошеєва, А. Драчук, С. Бубка, Н. Фалькова,

В. Білогур, І. Чабан, С. Сичов, В. Базильчук, І. Боднар, А. Кривенко, Б. Леко, Т.

Круцевич, О. Дубогай, роблять вагомий внесок у цю галузь. Їхні наукові праці

охоплюють фізичний розвиток і здоров'я середньої вікової групи, а також

досліджують вплив соціального середовища на здоров'я і фізичний стан. Вони

використовують різні методи, такі як анкетування, опитування та

статистичний аналіз для збору і обробки даних.

Г. Кривошеєва досліджує вплив економічних та соціальних чинників на

фізичний стан середньої вікової групи, використовуючи статистичний аналіз і

опитування для виявлення зв'язку між цими факторами. А. Драчук вивчає

взаємозв'язок між здоров'ям та способом життя середньої вікової групи,

надаючи науково обґрунтовані рекомендації для покращення їхнього здоров'я.

Дослідники, такі як С. Сичов і В. Базильчук, провели ґрунтовні дослідження

рівня здоров'я цієї групи, їхні роботи є важливими у контексті глибшого

розуміння проблематики фізичного стану населення середнього віку.

Дослідження М. Віленського, В. Ільїнича, О. Куца та інших

зосереджуються на мотивації до занять фізичними вправами, що є важливим

аспектом підтримки здоров'я середньої вікової групи. Ці науковці розглядають

питання формування мотивації до фізичного вдосконалення, що є особливо

актуальним в умовах сучасних викликів, зокрема зниження рівня фізичної

активності.

Зарубіжні дослідники, такі як Andersen L.B. і Blair S.N., також зробили

значний внесок у вивчення здоров'я середньої вікової групи. Andersen L.B.

зосереджується на фізичній активності та фізичній підготовленості в контексті

здоров'я, тоді як Blair S.N. вивчає зв'язок між фізичною підготовленістю та

смертністю серед здорових чоловіків і жінок.

Проблема зниження рівня фізичної активності та мотивації до занять

фізичною культурою є поширеним явищем серед середньої вікової групи, що

підкреслює необхідність подальших досліджень і розробки ефективних

стратегій для покращення фізичного стану населення. Наша робота прагне
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дослідити та розкрити аспекти фізичної активності середньої вікової групи в

Україні, а також розробити рекомендації щодо підтримки їхнього здоров'я в

умовах сучасних соціально-економічних викликів.

Таким чином, актуальність дослідження рівня здоров’я та фізичного

стану різних груп населення, зокрема середньої вікової групи, зумовлена

необхідністю формування цілісного підходу до оцінки та покращення

фізичного і психічного благополуччя, адаптації до сучасних викликів і

розробки рекомендацій для покращення якості життя. Ця тема також є

важливою для розробки освітніх програм і методик, які б враховували потреби

і особливості цієї вікової категорії.

Предмет дослідження: рівень здоров’я та фізичного стану середньої

вікової групи населення.

Об'єкт дослідження: процес оцінки і покращення здоров’я та фізичного

стану осіб середнього віку в умовах сучасних соціально-економічних викликів.

Мета дослідження: виявити основні чинники, що впливають на здоров’я

та фізичний стан середньої вікової групи, а також розробити практичні

рекомендації для підтримки і покращення їх фізичного та психічного

благополуччя.

Завдання дослідження:

1. Проаналізувати наукові дослідження з питань психофізичної

готовності, особливостей роботи з середньою віковою групою та

впливу стресу на здоров’я і фізичний стан осіб середнього віку.

2. Розробити методичний підхід для дослідження рівня здоров’я та

фізичного стану середньої вікової групи, обґрунтувавши вибір

методів дослідження та вибіркової групи.

3. Провести емпіричне дослідження здоров’я та фізичного стану

середньої вікової групи, узагальнити результати та розробити

практичні рекомендації для покращення їхнього фізичного стану.

Методи дослідження. Для досягнення поставлених завдань у

дослідженні "Дослідження рівня здоров’я та фізичного стану різних груп
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населення (на прикладі середньої вікової групи)" використовувалися

різноманітні методи, що дозволили всебічно проаналізувати досліджувану

проблему.

У дослідженні були застосовані теоретичні методи, такі як:

 Аналіз, синтез, узагальнення, класифікація та систематизація, які

дозволили вивчити наукові підходи до оцінки здоров’я та фізичного стану

середньої вікової групи.

Крім того, використовувався метод моделювання для розробки моделі

оцінки фізичного стану, що впроваджувалася в практику.

Емпіричні методи, зокрема педагогічне спостереження, анкетування та

тестування, були застосовані на констатувальному етапі дослідження для

визначення ефективності нових підходів до моніторингу стану здоров’я.

Статистичні методи використовувалися для аналізу кількісного та

якісного матеріалу з метою обробки результатів дослідження.

Експериментальною базою дослідження став Бердянський державний

педагогічний університет. Всього експериментальним дослідженням було

охоплено 50 осіб: викладачі Бердянського державного педагогічного

університету.

Теоретичне значення одержаних результатів полягає в розробці та

систематизації знань про рівень здоров’я та фізичний стан середньої вікової

групи в сучасних умовах України. В дослідженні узагальнено теоретичні

підходи до вивчення взаємозв’язку фізичних і психічних показників здоров'я,

проаналізовано вплив стресу та соціально-економічних чинників на фізичний

стан цієї групи. Результати дослідження сприяють розвитку теорії оцінки

здоров'я середнього віку, що є основою для подальших наукових робіт у галузі

фізичного виховання та охорони здоров’я.

Практичне значення одержаних результатів полягає в теоретичному

обґрунтуванні та експериментальному підтвердженні методів оцінки здоров’я

та фізичного стану середньої вікової групи. Розроблені методичні

рекомендації та програма можуть бути впроваджені в навчальний процес
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Бердянського державного педагогічного університету, що сприятиме

підвищенню обізнаності викладачів про важливість підтримання здоров’я,

розвитку їхніх фізичних і соціальних компетенцій. Результати дослідження

також можуть бути корисними для викладачів фізичної культури та медичних

працівників, що дозволить впровадити ефективні стратегії для покращення

здоров’я та благополуччя населення середнього віку, що є особливо важливим

у контексті сучасних соціально-політичних викликів.

Структура магістерської роботи. Магістерська робота складається зі

вступу, трьох розділів, висновків, списку використаних джерел ( 48

найменувань) і додатків. Загальний обсяг магістерської роботи – 69 сторінок.

Робота містить 7 таблиць та 4 рисунки.
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ВИСНОВКИ

Висновки кваліфікаційної роботи за темою «Дослідження рівня здоров’я

та фізичного стану різних груп населення (на прикладі середньої вікової

групи)» роботи підсумовують результати проведеного дослідження рівня

здоров'я та фізичного стану середньої вікової групи населення України в

умовах війни, із особливим акцентом на дистанційне навчання викладачів. У

рамках трьох основних завдань було досягнуто важливих результатів, що

підтверджують актуальність та ефективність обраних підходів.

1.За першим завданням було проаналізовано наукові дослідження з

питань психофізичної готовності, особливостей роботи з середньою віковою

групою та впливу стресу на їх здоров'я та фізичний стан. З'ясовано, що люди

середнього віку (від 35 до 55 років) є вразливою категорією через інтенсивні

професійні та соціальні навантаження, що супроводжуються фізіологічними

змінами. Більшість досліджень вказують на високий рівень стресу у середньої

вікової групи, що суттєво впливає на показники фізичного стану та здоров'я.

Особливо це стосується викладачів, які зазнають стресу через зміни умов

праці та перехід на дистанційне навчання, що також виявилося актуальним у

нашому дослідженні.

2.За другим завданням було розроблено методичний підхід для

дослідження рівня здоров'я та фізичного стану середньої вікової групи.

Основними методами дослідження обрано анкетування, медичні огляди та

фізіологічні вимірювання. Зокрема, застосовано опитувальник IPAQ

(Міжнародний анкетний опитувальник фізичної активності), який дозволив

оцінити рівень фізичної активності викладачів, що працюють дистанційно.

Було обрано вибірку з 50 учасників, які представляли викладацький склад

Бердянського державного педагогічного університету, тимчасово

переміщеного до Запоріжжя. Це дозволило забезпечити репрезентативність

дослідження та врахувати вплив особливих умов праці на рівень фізичного

стану.
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3.За третім завданням було проведено емпіричне дослідження здоров'я

та фізичного стану середньої вікової групи, узагальнено результати та

розроблено практичні рекомендації для покращення їхнього фізичного стану.

Згідно з результатами, 60% учасників продемонстрували добрий або

задовільний рівень фізичної активності, тоді як 40% мали низький рівень

фізичної активності, що потребує уваги. Встановлено, що основні проблеми зі

здоров'ям викладачів пов'язані з недостатньою фізичною активністю,

порушеннями в роботі серцево-судинної системи та високим рівнем стресу. На

основі отриманих результатів розроблено рекомендації щодо підвищення

фізичної активності, зокрема через інтеграцію коротких фізичних вправ у

робочий день викладачів та проведення онлайн-занять з фізичної культури.

Таким чином, дослідження підтвердило важливість комплексного

підходу до оцінки рівня здоров'я та фізичного стану середньої вікової групи,

особливо в умовах війни та дистанційної роботи. Отримані результати та

розроблені рекомендації можуть бути використані для подальшого

вдосконалення програм підтримки здоров'я викладачів і сприяти підвищенню

їхньої фізичної витривалості, зниженню рівня стресу та загальному

покращенню якості життя.
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